

**„NADĚJE JE STAV DUCHA, KTERÝ DÁVÁ SMYSL
CELÉMU NAŠEMU ŽIVOTU.“ J. A. KOMENSKÝ**



Naděje

Komunistický list otevřený celé levici

XXXVI. ročník

č. 2/2025

BUDE DONALD TRAMP CHTÍT ZMĚNIT SVĚT?

Jak se zdá, tak zřejmě ano. Po prvních dnech strávených v Bílém domě vydal několik prohlášení, která sledují jedině. Stát se opět tím světovým čteníkem jako kdysi. Již při předvolebním kláním razil heslo „Amerika na prvním místě“, což při skomírající americké ekonomice bylo pochopitelné. U voličů to zabralo stejně, jako okamžité zastavení migrace spojené s deportací nelegálních migrantů.

Amerika na prvním místě je sice pěkná Trampova snaha

ovšem jak to chce udělat, už neřekl. Takže lapidárně řečeno, udělá to na úkor zbytku světa. Jednak několika násobným zvýšením celních poplatků z dovezeného zboží z Číny, Kanady, ale i z Evropy Ruska a dalších států, zejména států, jež vstoupily do uskupení BRI-CIS.

Dále si chce podmanit Kanadu a připojit ji ke Spojeným státům jako další stát USA. Má zálusk i na Grónsko, kde jej láká veliké nerostné bohatství a slibně se rozvíjející severní

námořní cesta, kde hrají prim Rusové svými nepřekonatelnými ledoborci, razícími cestu obchodním lodím. Význam cesty severním Ledovým oceánem spočívá v tom, že značně zrychluje pohyb zboží lodní přepravou, protože je kratší a její důležitost a ekonomické výhody jsou nezvratné.

Takže Tramp nyní přemýšlí jak se této cesty zmocnit, pokud by Grónsko získal. Zde však naráží na odpor samotných Grónských obyvatel a Dánska, které Grónsko spravuje. Ovšem Evropská Unie si hraje na mrtvého brouka a nic proti Trampovi nepodniká.

Také by chtěl získat zpět Panamský průplav, protože jej prý vybudovali Američané, takže podle Trampa mají Spojené státy na něho nárok. Jenže zde také narazí na čínské zájmy, protože Čína má dlouhodobě smluvně Panamský průplav pronajat a navíc průplav vysychá, takže tam Čína nyní směřuje své investice, které by zajistily dostatečné a trvalé zavodnění průplavu. Kvůli zhoršujícím se klimatickým změnám by se za několik let průplav stal nepoužitelným. V současné době lodě s velkým ponorem, prakticky průplav využívat nemohou. Trampovi vadí to, že

lodě Spojených států a vojenská plavidla jako jiní musí platit poplatky za proplutí, což asi nebude málo peněz.

Tramp už také stačil přejmenovat Mexický záliv na Americký záliv. Důvodem k přejmenování zálivu jsou zřejmě nová naleziště ropy, o která má Tramp zájem.

Na druhé straně, je třeba kladně hodnotit Trampovo rozhodnutí o zrušení cca 100 Bidenových dekretů, zejména těch, které poškozují ekonomické zájmy Spojených států. Zároveň podepsal nové dekrety jako je zrušení Green Dealu, vystoupení ze světové zdravotnické organizace WHO, dekret o okamžitém zastavení neřízené migrace, včetně urychlené deportace všech migrantů, kteří nemají povolení k pobytu, zpět do mateřských zemí. Dalším podepsaným dekretem je zákaz genderových skupin LGBT s dodatkem, že budou v USA uznávaná pouze dvě pohlaví - mužské a ženské.

Také zastavil financování neziskovek a pomoc Ukrajině na 90 dní, kde chce mezi tím nechat udělat audit, jak bylo nakládáno s americkou finanční pomocí. Domnívám se, že pokud se audit uskuteční, bude Zelenskému pěkné horko.

Tramp je neřízená střela a snaží se rozpoutat obchodní válku s Čínou, Ruskem, ale i mezi spojenci jako je například Kanada, nebo Evropa. Von der Layenová předsedkyně EK se zřejmě vzbudila a chystá se za Donaldem Trampem vypravit, aby dojednala podmínky obchodování a otázky kolem celních poplatků.

Já se domnívám, že zřejmě nepochodí a spíše jí Tramp zaúkoluje, protože Tramp se cítí jako zeměpán a osud Evropy je mu lhostejný. Uzavírá pouze

smlouvy výhodné pro Spojené státy. Bude na ni určitě tlačit, aby evropské státy zvýšily výdaje na zbrojení alespoň na 5% HDP. Pokud by se tak nestalo, Tramp zvažuje vystoupení z NATO a veškerou pomoc Ukrajině ponechá na EU.

Nástupem Donalda Trampa do Bílého domu změny ve světě určitě přijdou. Jestli k lepšímu, nebo k horšímu, není možné v současné době ještě posoudit.

František Hadač

ODMÍTNUTÍ SPOLUPRÁCE HNUTÍ SPOLU! SE SOCIÁLNÍ DEMOKRACIÍ

Soudružky a soudruzi,

jak jste se již pravděpodobně dozvěděli z médií, Sociální demokracie odmítla účast svých členů na kandidátních listinách hnutí STAČILO!

Já jsem o tom byla informována paní Maláčovou několik minut před začátkem tiskové konference SOCDEM, v rámci které jako důvod ukončení spolupráce uvedla údajnou "nelevi-

covost" volebního programu hnutí STAČILO! Sociální demokracie se rozhodla stát se naším politickým konkurentem.

Skutečným důvodem ovšem byl fakt, že jsem jako předsedkyně ÚV KSČM odmítla přistoupit na jakýkoliv ústupek z programových cílů hnutí, který by byl v rozporu s dlouhodobým programem KSČM.

Odmítám skrývání hlavního cíle KSČM, kterým je systémo-

vá změna, odmítám ustoupit od referenda o EU či vystoupení z NATO.

Hnutí STAČILO! je radikálním levicovým a vlasteneckým uskupením a já jsem přesvědčená o tom, že především díky komunistům se vrátí do Sněmovny tradiční levice.

Závěrem posílám své vyjádření, kterým naše mediální odvětví situaci komentovalo:

Kateřina Konečná, europoslankyně a lídr hnutí STAČILO!:

Mrzí mě to, ale cesty STAČILO! a Sociální demokracie se rozcházejí. Snažili jsme se najít kompromis, nicméně požadavky, které si Sociální demokracie kladla, byly natolik zásadní, že by znamenaly ústup ze základ-

ních principů, na nichž hnutí STAČILO! vzniklo.

Již několikrát jsme byli postaveni před volbu mezi programem a snadným ziskem lukrativních křesel. STAČILO! ale není SPOLU! I nadále tak pro nás zůstává mír cennější než válka, poctivý pracující a důchodce před tuneláři a podvodníky a suverenita naší země před bruselským diktátem! Receptem na problémy naší země a jejích občanů je tradiční levicová politika. A tu představuje jen STAČILO!

Nadále platí, že Sociální demokracie nebyla jedinou stranou, s níž hnutí STAČILO! jednalo. Dále jednáme s dalšími subjekty i osobnostmi a výsledek představíme v březnu!

Vaše Kateřina Konečná

BEZ OBALU KATEŘINY KONEČNÉ č. 4-2025

»Zavedeme zákony k posílení průhlednosti veřejné správy a prevence korupce.« I tohle stálo v trhacím kalendáři se vznešeným názvem Programové prohlášení vlády. Už na kon-

ci loňského roku ale Transparency International upozornila na to, že vláda ve skutečnosti v zavádění protikorupčních opatření selhává. A to především kvůli ODS. Organizace upozor-

ňovala na to, že Petr Fiala toleruje a kryje závažné prohřešky ministra spravedlnosti Pavla Blažka, ale také nechává vlastní poslance prosazovat zákony, které jdou proti veřejnému zájmu a nahrávají soukromým mocenským zájmům. Blažkovi vyčítá Transparency výroky zaměřené proti státním zástupcům.

»Ministr spravedlnosti, který dlouhodobě pracuje na podryvání demokratických institucí a právního státu, je výsměch všem občanům ČR. Jeho veřejné vystupování ve prospěch svůj i jeho blízkých spolupracovníků je zářným příkladem toho, jak současná vláda přistupuje ke korupci a co pro ni znamená termín politická kultura,« uvedl analytik Marek Chromý.

Korupci dveře dokořán

Výkonný ředitel Transparency International David Kotora pak uvedl, že ODS nemá omezení korupce v DNA. *»Naopak se veškerá legislativní opatření snaží podkopávat a vykostit. Vlastní kauzy bagatelizují a vyhýbají se zodpovědnosti. Slibovaná změna v aktivním řešení korupce se současnou vládou nepřišla a nepříjde,«* napsal. A jeho slova se nyní potvrdila. Ba co víc –

nejen, že v otázce boje s korupcí nepřišla pozitivní změna. Nyní ODS korupci přímo otevírá dveře dokořán. Sněmovnou totiž minulý týden prošlo zvýšení limitů pro zakázky zadávané napřímo bez soutěže. A to hned o polovinu! První zvyšuje limity pro zakázky malého rozsahu ze dvou na tři miliony korun, v případě stavebních zakázek se limit zvýšil ze šesti na devět milionů. Zakázky do této částky nebudou muset projít zadávacím řízením a zadavatel může postupovat podle vlastního uvážení – například vybrat dodavatele napřímo, případně pouze z uzavřeného okruhu zájemců. Zároveň však Sněmovnou neprošel návrh, který měl zadávací řízení zprůhlednit, a to hlavně kvůli hlasům koho jiného než ODS a lidovců. Zvýšení limitů poslanci schválili až na třetí pokus, a to o dva hlasy. V předchozích dvou hlasováních se pro návrh nenašel dostatek hlasů.

»Vládní koalice otevřela cestu korupci,« reaguje například protikorupční expert Věnek Bonuš ze spolku Lobbio, podle něhož se tak mimo kontrolu veřejnosti dostanou tendry za skoro 23 miliard korun.

A obhajoba ODS? Podle poslance a předsedy hospodář-

ského výboru Sněmovny z ODS Jana Adamce to přece není problém, protože žádný zákon nezabrání tomu, aby ho někdo obešel. Tak to pardon, ale tohle už je za mě vážně síla! ODS tak vlastně říká, proč se vůbec snažit o nějaké zákony, prostě všechno rozvolněme, ať si můžeme tu republiku v klidu rozkrást. Pokud něco dokazuje slova Transparency International o tom, že ODS nemá omezení korupce v genech, je to přesně tento čerstvý výrok poslance Adamce. Nicméně to, že ODS po celou svou existenci nemá problém obcházet zákony při dohazování si veřejných zakázek, snad neznamená, že by měl stát na boj s korupcí rezignovat a přestat se snažit ho vymáhat.

Přesně to ale vláda Petra Fialy nyní dělá a já jen doufám, že tohle je jen další hřebík do rakve té nejhorší vlády v historii České republiky. O tom, jak to má ODS s korupcí svědčí také naprosto skandální dění kolem kampeličky, ve které si zapomněl milion sám premiér a předseda ODS Petr Fiala. Za to, co se v souvislosti s touto kauzou dělo, by ve státech, kam nás Fialova vláda chce údajně vést, padaly okamžitě hlavy.

Válečné choutky NATO

Pojďme na další zprávu. Plán ekonomické destrukce a konkurenceschopnosti Evropy pokračuje. Poté, co prezident Trump zmrazil veškerou zahraniční pomoc, přispěchal šéf NATO Marko Rutte s názorem, že by část amerických závazků měla převzít právě Evropa. *»Pokud Ukrajina prohraje, obnovení odstrašující síly NATO bude stát mnohem více peněz, než nyní zvažujeme vydávat na obranu a posílení průmyslové výroby,«* prohlásil ve čtvrtek podle portálu Independent.

Tak si to shrňme. Trump nejprve zmrazí podporu Ukrajiny, aby konečně podnítil mírové diskuse a vyzval ke konstruktivnímu jednání o příměří. V ten okamžik ale přispěchá šéf Severoatlantické aliance z Nizozemska se štvavým výrokem, přímo vyzývajícím k pokračování války až do úplného zničení, které má financovat Evropa, balancující na pokraji obří ekonomické krize. To zní opravdu jako skvělý nápad, který jen dokládá válečné choutky NATO, v čele s Ruttem, který už si asi zvykl za poslední dekádu, že je Evropa vlastně už zvyklá střílet se do vlastní nohy, jako třeba v případě Green Dealu. Nezbyvá tedy než doufat,

že evropské špičky tentokrát budou na straně lidí, které mají reprezentovat, a odmítnou podobné fantasmagorie, sloužící jen a pouze zbrojařské lobby.

Cenzura zvaná »ověřování faktů«

A krátce se zastavme také ještě u předchozí americké administrativy. Praktiky lidí kolem Joea Bidena totiž nyní popsal šéf Facebooku Mark Zuckerberg. Ten nyní otevřeně promluvil o tlacích, kterým měl dosud čelit a jež nakonec vedly k zásadním změnám v politice jeho sociálních sítí.

»Bylo to jako z románu 1984. Bidenova administrativa nás nutila mazat pravdivé informace o vakcínách a jejich vedlejších účincích. Nechtěl jsem být ten, kdo rozhoduje o pravdě pro miliardu uživatelů. Ověřování

faktů se stalo příliš ideologické. Řekli nám, že musíme odstranit všechno, co naznačuje, že vakcíny mohou mít vedlejší účinky. Bylo to brutální. Nutili nás mazat věci, které byly pravdivé. Všechno, co naznačovalo, že vakcíny mohou mít vedlejší účinky, muselo být odstraněno,« uvedl doslova Zuckerberg, proč nakonec od ověřování faktů na Facebooku minulý týden ustoupil.

»Celý smysl sociálních sítí je umožnit lidem sdílet, co chtějí. Chceme se vrátit ke své původní misi – dávat lidem moc sdílet a propojit svět,« prohlásil Zuckerberg. Dále dodal, že zástupci Bidenovy administrativy dokonce telefonicky kontaktovali vedoucí pracovníky Meta a hrozili důsledky, pokud firma nebude spolupracovat.

Vybral -St-

Z OKRESNÍ KONFERENCE KSČM

Ve čtvrtek 23. ledna 2025 se v Kunžaku uskutečnila okresní konference KSČM. Zúčastnilo se 100 % delegátů a 3 ze 4 pozvaných hostů.

Cílem bylo se vyjádřit k návrhu změn Stanov KSČM, dát návrhy do volebního programu po volby do PS ČR, nominovat zástupce KSČM na

kandidátní listinu STAČILO! a zvolit delegáty na jednání krajské a celostátní konference KSČM.

Po diskusi v níž se vyjádřilo 10 přítomných – někteří i opakovaně - jsme přijali některé další návrhy k návrhům změn ve stanovách a doporučili jsme dva body do návrhu volebního programu pro volby do PS PČR. Na kandidátní listinu STAČILO! jsme navrhli Vlastislava Švece, Radku Hamrlovou a Davida Kubíčka. Delegáty na krajskou konferenci /27. 2./ byli

zvoleni tito delegáti: David Kubíček, Alena Nohavová, Jiří Šenolt a Tomeš Vytiska. Na celostátní konferenci /24. 5./ byl delegován Tomeš Vytiska.

Konference splnila co bylo jejím cílem a na průběhu se projevila skutečnost, že se v okrese každý měsíc konají v sedmi místech střediskové porady, kde jsou záležitosti probírány.

*Stanislav Míka,
místopředseda OV KSČM*

MDŽ V OKRESE

KSČM bude v okrese organizovat či spoluorganizovat větší akce k MEZINÁRODNÍMU DNU ŽEN pro veřejnost v těchto místech:

- Jindřichův Hradec – ve středu 5. března od 16:00 hodin v restauraci JISKRA;
- Slavonice – v sobotu 8. března od 14:00 hodin ve velkém sále Kulturního domu;
- Dačice – v neděli 9. března od 14:00 hodin ve vinárně hotelu Stadion;
- Nová Bystřice – v sobotu 14. března od 16:00 hodin v restauraci Pod lipkami.

Na všech akcích bude živá hudba, tombola a pro ženy i samozřejmě přáníčko.

Srdečně jste zváni i vy.

Stanislav Míka, místopředseda OV KSČM

PTÁTE SE ...

Snad nejmíc dotazů je na to, jak to vlastně bude s volbami a KSČM?

KSČM podepsala memorandum s ČSNS a SD-SN /dnes se objevilo, že SOCDÉM s hnutím STAČILO! do voleb nepůjde/. Rozpor byl v tom, že KSČM chce, aby se uskutečnilo referendum o možném vystoupení z Evropské unie /o vstupu jsme přece v referendu hlasovali/ a není to takové, jak nám slibovali a mnohé se neustále zhoršuje v omezování jednotlivých států v EU.

Takže zpět k volbám. Každá ze stran, které podporují hnutí STAČILO! navrhne své kandidáty a výbor STAČILO! sestaví pořadí na kandidátkách pro jednotlivé kraje. V tom výboru bude po 2 zástupcích za každou podporující stranu. Jen snad připomenu, že každý občan může být členem jen jedné strany či hnutí. To znamená, že Kateřina Konečná není členkou hnutí STAČILO!.

A tak bude schválena kandidátní listina hnutí STAČILO!. V této chvíli se řeší i v naší straně koho navrhne na kandidátku v našem Jihočeském kraji. Tady bude 21 navržených.

Stanislav Míka, místopředseda OV KSČM

STŘEDISKOVÉ PORADY KSČM V OKRESE

V okresní organizaci organizuje OV KSČM pravidelně střediskové porady v sedmi střediscích. Další porady budou::

- ve středu 12. března 2025 = Suchdol nad Lužnicí /15:00/
= Třeboň /16:30/
- ve čtvrtek 13. března 2025 = Studená /13:30/
= Dačice /15:00/
= Slavonice /16:30/
- v pondělí 17. března 2025 = Jindřichův Hradec /14:00/
= Nová Bystrice /16:00/.

Stanislav Míka, místopředseda OV KSČM

BLAHOPŘEJEME

Přejeme vše nejlepší, především však zdraví, štěstí a spokojenost soudružkám a soudruhům, kteří se v období od 12. února do 11. března 2025 dožívají či dožijí významného životního výročí, konkrétně 70, 75, 80 a více let:

Dodatečně blahopřejeme k životnímu výročí, kterého se dožili:

- | | | |
|--------|----------------------|----------------------|
| 10. 1. | Neugebauerová Miluše | z Nové Včelnice |
| 24. 1. | Pukl Miloslav | z Dačic |
| 28. 1. | Antoňů Jaroslav | z Horního Bolíkova |
| 2. 2. | Šprincl Josef | z Jindřichova Hradce |

Zároveň se omlouváme za administrativní chybu, která zapříčinila tohle pozdní blahopřání.

- | | | |
|--------|---------------------|----------------------|
| 20. 2. | Kadrnožka Stanislav | z Dačic |
| 23. 2. | Hora Josef | z Nové Bystřice |
| | Mátl Josef | z Dačic |
| 24. 2. | Marek Josef | z Dačic |
| 25. 2. | Matoušek Jan | z Jindřichova Hradce |
| 26. 2. | Kadičová Věra | z Jindřichova Hradce |
| 2. 3. | Holícká Květoslava | z Jindřichova Hradce |
| 5. 3. | Šíp Jaroslav | z Dačic |
| 7. 3. | Beran Zdeně | z Nové Včelnice |
| 9. 3. | Šlachrt Josef | z Jindřichova Hradce |

Děkujeme vám všem za práci pro komunistickou stranu a srdečně blahopřejeme. Přejeme především zdraví a pohodu.

OV KSČM Jindřichův Hradec

NEJBLIŽŠÍ AKCE, NABÍZÍME, INFORMUJEME, PŘIPRAVUJEME

- **PIETNÍ AKT V KT MATHAUSEN** se v letošním roce uskuteční 11. května. Pokud se chcete se zúčastnit, sdělte to co nejdříve na OV KSČM. Cena bude 300,- Kč. Konkrétní informace obdrží přihlášení.
- v okrese chystáme opět **OSLAVU 1. MÁJE** – samozřejmě 1. května; podrobnosti přineseme v příštím vydání Naděje;
- chystáme také **PIETNÍ AKTY** a to v Nové Bystřici, Třeboni a v Mnichu;
- **19. TURNAJ V KÁČE** bude v sobotu 17. května od 13:00 hodin v restauraci JISKRA v Jindřichově Hradci;
- zájemcům jsme schopni stále ještě zajistit **RUM VĚRNÝCH BOLŠEVÍKŮ** (0,2 l za 70,- Kč), ale je potřeba se na odběru domluvit předem;
- chcete číst **WEBOVÉ STRÁNKY OV KSČM** Jindř. Hradec? Pak máte minimálně dvě možnosti jak to učinit. Jednou z nich je zadat do vyhledávače „KSČM“, poté „NAŠI LIDÉ“, pak „KSČM V KRAJÍCH“, pod částí

„JIHOČESKÝ KRAJSKÝ VÝBOR“ si otevřete „OV KSČM JINDŘICHŮV HRADEC“ a pak už si můžete prohlížet, co chcete; Druhou cestou je zadání „KSČM JINDŘICHŮV HRADEC“ a poté si kliknete na odkaz na nové webové stránky OV KSČM;

- **FACEBOOKOVÉ STRÁNKY OV KSČM** najdete na adrese: <http://www.facebook.com/ovkscm.jhradec>
- **PŘIHLÁŠKA DO KSČM** – zájemci o členství v KSČM se mohou nově přihlásit, mimo již tradičních cest /prostřednictvím ZO KSČM, OV KSČM/, také přes webové stránky KSČM (ve vyhledávači zadáte „kscm“ a nahoře na stránce kliknete na část „PŘIPOJTE SE“ a pak si každý zájemce může vybrat postup;
- okresní výbor přeposílá zájemcům například komentář Kateřiny Konečné **BEZ OBALU** a další informace KSČM. Pokud o ně máte zájem a zatím je nedostáváte, napište našemu okresnímu výboru;
- máte-li zájem o **PRAVIDELNOU ČETBU NADĚJE**, obraťte se na OV KSČM a jistě se dohodneme na způsobu distribuce našeho listu pro Vás. Samozřejmě, že pro letošní rok uvítáme příspěvek na náklady spojené s jejím vydáváním, což je cca 5,-Kč za každou Naději, tj. při předpokládanému počtu 10 vydání 50,- Kč.

PIŠTE, ROZŠÍŘUJTE NÁS, DÁVEJTE NÁS ČÍST OSTATNÍM !

ČEKÁME NA VAŠE OHLASY ! ČEKÁME NA VAŠE OHLASY !

NECHTE NÁS KOLOVAT ! NECHTE NÁS KOLOVAT !

MÁTE ZÁJEM TAKÉ O JINÉ NEŽ „VLÁDNÍ“ INFORMACE ?

Pokud je odpověď „ano“, pak si zkuste na internetu najít některou z těchto adres:

- petrburestv.cz
- parallene.cz
- abybylojasno.cz
- radiouniversum.cz

A uvidíte...-St-

Vydává zdarma nepravidelně OV KSČM Jindř. Hradec, IČO 00496936. Adresa redakce - OV KSČM Jindřichův Hradec, Nádražní 97/II, tel. číslo 725 646 025; E-mail: ovkscm.jindr.hradec@kscm.cz. Registrační značka MK ČR E 11670. Uzávěrka tohoto čísla – 10. 2. 2025, vydáno v Jindřichově Hradci 12. 2. 2025, XXXVI. ročník – číslo 2/2025. Šéfredaktor – František Hadač.

NA PUTE SE TO KOUŘENÍ BOŽKA NEVZTAHUJE
S NIM MŮŽEŠ KOUŘIT VŠUDE I NA ZASTÁVCE...

